

# 在汗水与激情中成长 得兴青训营暑假班训练正酣



本报讯(记者 李诗怡 秦越)连日来,2024 福建 SBS 得兴篮球青训营暑假班在奥林匹克春天 SBS 运动生活馆火热开展。在这片充满激情与活力的场地上,怀揣篮球梦想的少年们全情投入篮球世界,享受训练带来的乐趣。

昨日下午 2:30,烈日当头,热浪滚滚。奥林匹克春天 SBS 运动生活馆内,光线明亮,温度适宜,丝毫感觉不到夏日的炎热。场地上,基础班的学员身着训练服,脸上洋溢着对篮球的热爱。他们或站成一排,仔细聆听教练讲解技术要点;或两两一组,进行拨球、运球、投篮等基本功练习,每一个动作都力求标准,每一次尝试都格外认真。

记者了解到,基础班学员的年龄在 7 岁到 10 岁之间,不仅年龄小,且基本功基本为零。面对这群篮球新人,经验丰富的教练团队自有妙招。每当要讲解技术要点时,教练会先利用口号吸引大家的注意;在练习行进间运球时,教练会用手比出数字,让大家大声喊出来,帮助学员养成运球时抬头观察的习惯;当有学员开小差时,教练会及时提醒,引导学员专心听讲……在两名教练的细心指导下,学员们沉浸在寓教于乐的训练中,现场充满欢声笑语。

随着一声声指令和一次次练习,原先还动作生疏的学员逐渐适应,开始能够熟练地完成各种运球、传球动作。在不断自我挑战中,学员们不仅提升了球技,也收获了自信和成长。

作为基础班中唯一的女学员,张晴的一举一动备受关注。和其他学员相比,张晴有一定的篮球基础,之所以报名基础班,是因为她不想错过这次暑假班,“原本想参加上午的提高班,但时间和其他课程

有冲突,不过我还是想参加暑假班,就报名了基础班。”

和其他学员一样,张晴认为,得兴训练营不仅为大家提供了一个学习篮球、锻炼身体、实现梦想的舞台,“通过在青训营的训练,我加入了学校篮球队,希望可以在暑假班中继续提升球技,今后代表学校参加比赛时有出色的表现。”

## 相关新闻

### 暑假班二期报名继续

本报讯(记者 李诗怡) 得兴青训营暑假班一期训练正酣,暑假班二期也将紧随其后登场。据悉,暑假班二期将于 7 月 24 日开课,目前报名还在进行中。

本届暑假班分为两期,二期训练时间是 7 月 24 日至 8 月 7 日。具体开班情况:提高 1 班(9~12 岁)8:30—10:30,基础班(7~10 岁)14:00—16:00,提高 2 班(12~15 岁)16:00—18:00。报名的老生可享受 1300 元期的超值回馈价,不包含装备。新生专享价为 1500 元期,报名即送篮球训练服、篮球、球包。

报名热线:0595-85613123、0595-85637006,也可扫描二维码进行咨询。



## 宝龙体育场 跑道改造项目有序推进

本报讯(记者 李诗怡 秦越)记者昨日从晋江市体育中心宝龙体育场塑胶跑道改造项目获悉,该项目已完成场地底层施工,下周将进行塑胶颗粒铺设工作。

昨日下午,记者来到宝龙体育场,400 米跑道已经完成聚氨酯自流平施工,体育场雏形初现。现场,多名工人正拿着工具,对场地的边角进行施工和修整。

施工单位项目负责人王仁生告诉记者,“经过铲除旧塑胶面层、洗地、预理体育设施、重新摊铺沥青、晾晒打磨沥青、铺设聚氨酯自流平等工序,目前已经完成跑道底层施工,前期工作基本完成。”王仁生介绍,本周主要进行自流平试水找平和场地边角修整,为下一步大面积铺设塑胶颗粒做准备,“塑胶跑道的施工材料已经进场,预计下周进行铺设。”

王仁生说,“项目刚开工时降雨较多,耽误了一些时间。天气放晴后,我们抢抓工期,后续施工都比较顺利,项目改造进展和计划保持一致。接下去,我们会按照既定目标,有序推进各项工序,确保项目改造工作如期完成。”

近期晋江持续高温天气,施工单位调整作业时间,避开高温时段,并为施工人员准备了藿香正气水、消暑茶等防暑物资,确保安全生产。

据悉,该项目按照国家 I 类田径场地标准进行改造,于 5 月 30 日动工,工期预计 90 天。改造后的宝龙体育场将进一步提升体育公共服务能力,不仅能更好地满足全民健身、休闲娱乐、训练教学等功能需求,还将具备承办国际和国内各种级别田径赛事的条件,吸引更多高规格赛事落地,助力晋江体育城市建设。



## 李梦已参加 中国女篮合练 球队即将出发法国

新华社北京 7 月 12 日电 中国女篮主教练郑薇 12 日在接受采访时表示,此前因伤缺席的主力球员李梦目前已参加球队合练,球队将于 16 日出发前往法国备战巴黎奥运会。

中国女篮此前先后在国内和欧洲进行了多场热身赛。郑薇表示,这次奥运会备战非常特别,球队出现了大面积伤病,尤其是主力阵容的伤病,给球队备战带来了很大的困难。“到了欧洲以后,我们的队员在逐步回归,她们也在逐步去适应高水平国际比赛的强度。”

主力球员李梦此前因伤缺席了球队的热身赛。郑薇透露,此前的欧洲热身赛李梦虽然没有上场,但是一直在恢复。“她(李梦)从个人情况来讲恢复得不错,这两天已经跟球队合练了,在整体上我们还需要磨合,她是一个非常有经验的球员,我们想办法让她把状态调整到比较好。”

据郑薇介绍,此前在美国女子职业篮球联赛(WNBA)打球的内线球员李月汝即将回归中国女篮。“我期待明天,因为小宝(李月汝)也回来了,我们的主力阵容还有两周的磨合时间,她一直在打高水平比赛,可能对比赛强度的适应会好一些,但是和球队的磨合,可能还会需要一定时间。”

参加巴黎奥运会女篮比赛的 12 支队伍被分为三个小组,中国队与塞尔维亚、西班牙和波多黎各队同在 A 组,各小组前两名及成绩较好的两支第三名球队晋级八强。

对于小组赛对手,郑薇认为,欧洲球队无弱旅,每个队都很强且特点各不相同。“西班牙和塞尔维亚也是欧洲比较强的两支球队,她们虽然风格不太相同,但对我们也是一个巨大的挑战,我们都彼此了解,现在也在模拟和做针对性的训练。”

据郑薇介绍,中国女篮将于 16 日出发前往法国,抵达法国后球队将与法国和比利时队进行热身赛,在奥运会正式比赛开始前争取取得一些教学赛。“我们一定要抓紧时间,尽快去适应(比赛)强度,争取把状态调整得更好。”郑薇说。

## 超三联赛无锡站今日开打 晋江小将吴崇棋蓄势待发



北京争霸赛,吴崇棋在比赛中上篮。 图片来自超三联赛官微

本报讯(记者 李诗怡) 今日,2024 赛季超三联赛大区赛无锡站拉开战幕,晋江籍球员吴崇棋效力的重庆黔江峡谷谷城将迎来三场小组赛。

在上一站北京争霸赛中,重庆黔江峡谷谷城凭借出色发挥,斩获季军。吴崇棋的表现尤其亮眼,不仅在首场淘汰赛中以全场最短的上场时间拿下全场最高的 9 分,还在激烈的季军争夺战中获得 8 分 3 个篮板 1 次助攻。

截至目前,重庆黔江峡谷谷城参加了四站大区赛和两站争霸赛,以 480 分位列超三联赛积分榜第二。另一晋籍球员林志荣隶属的浙江德清普德以 303 分暂列第十。

本站比赛,有 8 支超三球队参加。其中,重庆黔江峡谷谷城、无锡文旅惠山、广东生涯、成都和众同在 A 组,上海横沙、湖州朱雀火箭、青岛国信、广东悦跑豹同在 B 组。小组赛中,重庆黔江峡谷谷城将在 7 月 13 日 13:00 迎战成都和众、16:00 迎战无锡文旅惠山、19:50 迎战广东生涯,争夺淘汰赛名额。14 日将进行淘汰赛,直至决出冠军。吴崇棋能否延续上一站的表现,带领球队取得好成绩?我们拭目以待。球迷可以通过“咪咕视频”App 收看直播。

本赛季,超三联赛常规赛启用“大区赛+争霸赛”赛制,全国共设置德清、深圳、贵阳、无锡、成都、靖江、武汉、崇明、广州、南昌十个大区赛区,以及宁波、北京、张家港、重庆四站争霸赛赛区。

## 巴黎奥运会羽毛球项目抽签出炉 国羽多人遇劲敌

新华社北京 7 月 12 日电 巴黎奥运会羽毛球项目抽签仪式 12 日在马来西亚吉隆坡举行。男单头号种子石宇奇与卫冕冠军安赛龙分处两个半区,女单卫冕冠军陈雨菲与何冰娇、马林、辛杜分在同一半区,女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼两对组合小组赛均遇强手。

巴黎奥运会羽毛球赛采取小组赛加淘汰赛的赛制,各单项种子席位依据 2024 年 7 月 9 日的世界排名进行分配。中国队的男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼均以世界第一的身份位列头号种子,女单陈雨菲为二号种子。各单项抽签中,前两号种子自动分处上、下半区,来自同一协会的选手在小组赛阶段不同组。

单打方面,男单 41 名选手入围奥运会,分为 13 个小组,其中 11 组 3 人,2 组 4 人;女单 39 名入围选手同样分为 13 个小组,每组 3 人。单打项目每个小组均有一

名种子选手,小组头名出线,出线后不再抽签,前两号种子所在小组出线者在淘汰赛首轮轮空。

男单抽签中,石宇奇小组赛对手实力不强,他在四分之一决赛的对手可能在昆拉武特(泰国)和西本拳太(日本)之间产生,此外同半区的还有安东森(丹麦)、李梓嘉(马来西亚)、金廷(印度尼西亚)等强手。中国队的六号种子李诗洋位于下半区 N 组,如顺利晋级,可能在四分之一决赛对阵安赛龙(丹麦)。

女单抽签中,陈雨菲与六号种子何冰娇都被分在下半区。何冰娇很可能在淘汰赛首轮遭遇两届奥运会奖牌得主辛杜(印度),如能过关,两位中国选手将在四分之一决赛提前相遇。同在下半区的还有里约奥运会冠军马林(西班牙)。与女单世界第一安洗莹(韩国)同在上半区的则有日本名将山口茜和中国台北队的戴资颖。

双打项目分组与晋级规则与单打有较大区别。女双、混双项目各有 16 对选手参赛,每项分为 4 个小组,每组有一对种子选手,小组前两名出线。小组赛重新抽签决定淘汰赛对阵,前两号种子所在的 A 组、D 组第一分处两个半区。

国羽头号女双陈清晨/贾一凡和三号种子刘圣书/谭宁分别在 A、B 组。“凡尘”组合在 A 组将遭遇东京奥运会冠军拉哈卢和巴黎奥运周期的新搭档拉马丹蒂(印度尼西亚),同组的另一对组合松本麻佑/永原和可那(日本)同样实力强劲。

国羽两对混双组合郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍作为前两号种子直接进入 A 组和 D 组。与“雅思”组合同组的金元昊/娜银(韩国)、吉凯尔/德尔吕(法国)、里瓦尔多/塔里(印度尼西亚)均有不俗实力。抽签仪式前,世界羽联在官网发文表示,男子双打项目将在国际体育仲裁法庭(CAS)举行听证会后,择期进行抽签。

## 泉州亚新队明日 客场挑战上海海港 B 队

本报讯(记者 张茂霖) 2024 中乙联赛第 16 轮比赛将于今明两天进行,泉州亚新队将于明日 16 时客场挑战上海海港 B 队。

目前,泉州亚新队以 2 胜 4 平 9 负的成绩,排名南部赛区第 9。在上一轮比赛中,他们在客场以 0:2 不敌广西蓝航队,遭遇 9 轮不胜。

上海海港 B 队是本赛季中乙联赛的新军,目前以 6 胜 4 平 5 负的成绩排名南部赛区第 5。在上一轮比赛中,上海海港 B 队以 0:1 不敌“领头羊”广东广州队。

在本赛季双方的首次较量中,主场作战的泉州亚新队以 1:2 落败,唯一的进球还是上海海港 B 队自摆乌龙。由此可见,双方的实力存在不小差距。不过,足球比赛的魅力就在于其不可预测性。本场比赛,泉州亚新队能否终止连败?是否有伤病球员重回赛场?这些都值得期待。

## 国际足联公布巴黎奥运会 男足和女足参赛队伍阵容

新华社日内瓦 7 月 12 日电 国际足联日前公布了即将参加巴黎奥运会的 16 支男足队和 12 支女足队的阵容。

曾参加 2022 年男足世界杯并随队夺冠的阿尔瓦雷斯、奥塔门迪、鲁利等人将代表阿根廷队参赛。女足方面,世界足球小姐那姆蒂将继续为世界冠军西班牙队披挂上阵,法国的雷纳德、德国的波普等知名球员也将亮相奥运赛场。

国际足联对参加奥运会的男足球员有年龄要求,必须在 23 岁以下,即 2001 年 1 月 1 日(含)之后出生,每队最多可有三名超龄球员。

巴黎奥运会足球比赛将于 7 月 24 日至 8 月 10 日在法国巴黎、马赛、南特等多个城市举行。

## 首届电竞奥运会 将于 2025 年在沙特举办

新华社北京 7 月 12 日电 国际奥委会 12 日在其官网宣布,将与沙特阿拉伯奥委会合作,于 2025 年在沙特举办首届奥林匹克电子竞技运动会。该提案将在巴黎奥运会开幕前夕召开的国际奥委会全会上进行审议并作出最终决定。

国际奥委会与沙特共同举办电竞奥运会的合作期限为 12 年,双方将定期举办电竞奥运会。

国际奥委会主席巴赫表示,非常幸运能够与沙特奥委会合作举办电竞奥运会,因为沙特在电子竞技领域非常专业,电竞奥运会将从中受益。通过与沙特奥委会的合作,国际奥委会也确保了奥林匹克价值观得到尊重。

沙特奥委会主席图尔基·费萨尔表示:“沙特对与国际奥委会的合作前景感到非常兴奋,这将助力国际体育迎来一个崭新时代。作为首届电竞奥运会,显然还有很多需要与国际奥委会一起考虑和规划的内容,但我们致力于举办一场尊重和庆祝奥林匹克价值观的独特赛事,同时还将趁势而上,推动电子竞技运动及其运动员在国际舞台继续发展。”

最终决定将在巴黎奥运会开幕前夕举行的国际奥委会全会上作出,此后首届电竞奥运会的具体举办城市、场馆、日期及选手晋级程序等将陆续得到确认。

国际奥委会表示,在首届电竞奥运会中,将优先考虑与那些已开展电竞比赛的国际单项体育组织合作,同时也将优先邀请已接纳电竞项目的国家(地区)奥委会。与此同时,国际奥委会将建立一个新的专门机构,与传统奥运会的筹备和财务模式明确分开。由于电竞奥运会的特殊性质,国际奥委会须在赛事融资和筹备方面采取不同的方法。

## 中超综合: 海港大胜国安 蓉城力克津门虎

新华社石家庄 7 月 12 日电 12 日,2024 赛季中超联赛第 19 轮比赛展开争夺。焦点战中,上海海港主场 5:1 击溃北京国安,延续本赛季不败战绩。成都蓉城 2:1 力克天津津门虎,沧州雄狮主场 1:1 战平武汉三镇。

上海海港此役主场作战,开场后展开高位逼抢,迫使国安失误不断。不过客队率先破门,第 13 分钟,张稀哲主罚角球,林良铭头槌得分。比赛随后进入主队时间,第 16 分钟,右路一波连续配合后,武磊在禁区内接球凌空抽射破门;第 30 分钟,古斯塔沃接武磊助攻抽射破门;第 33 分钟,古斯塔沃接奥斯卡妙传,小角度爆射再度建功。

虽然半场比分已经来到了 3:1,但国安仍堪称幸运——上港阵中的巴尔加斯有两次射门击中门柱,古斯塔沃另有一次头球击中门柱。

易边后,海港方面火力不减。第 58 分钟,李可出现低级失误被抢断,武磊助攻奥斯卡破门。第 71 分钟,替补登场的冯劲助攻武磊破门。本场武磊收获 2 粒进球和 2 次助攻,目前以 21 个进球继续领跑射手榜。

国安的大比分落败让成都蓉城趁势而上。当晚蓉城凭借周定洋的“双响”2:1 击败天津津门虎,目前暂列积分榜第三,扩大了同第四名北京国安的分差。

另外一场对阵中,沧州雄狮主场 1:1 战平武汉三镇。两个进球都出现在上半场,主队奥斯卡助攻奥塔波尔破门,客队罗马里奥兜射扳平比分。沧州雄狮借此 1 分暂时得到喘息,能否尽快解决攻防两端的诸多问题,或将成为他们保级路上的关键。